

暴施再夜子織組旺佔

黎棟國：帶頭衝擊者是激進組織活躍分子



黎棟國說，前日下午開始，有一批經常發動衝擊警方的人在網上鼓動群眾再佔旺角。羅繼盛攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖、文森）激進示威者前晚深夜發動「重奪旺角」，有計劃、有組織地衝擊警方防線，搶奪警棍、鐵馬，衝擊前線警員，導致18名警員受傷，警方在現場發現易燃物及攻擊性武器「鐵蓮花」。今天零時起，「佔旺」示威者再次衝擊警方防線，現場一片混亂。保安局局長黎棟國昨日批評，煽動衝擊的帶頭滋事者，是已知激進組織的活躍分子，經常組織、策劃及指揮各式各樣的衝擊行為，並在中區挑釁警方人員，刻意、有計劃及多次衝擊警方的防線。警方也批評，示威者有組織的暴力衝擊，視法紀如無物，警隊會繼續以堅定不移的信心依法辦事。

旺角彌敦道和亞皆老街交界路面一直被示威者佔據，警方前日清晨展開行動，清除非法路障，部分路面得以重開。不過，有激進組織在網上煽動更多示威者於晚上到旺角，並在有關人等指揮下多次與警方發生推撞與衝突，奪警棍、搶鐵馬、雨傘攻擊、投擲垃圾箱、包圍警員等，警方需施放胡椒噴霧控制場面。

同日晚上，另一批示威者則衝出金鐘龍和道，試圖「三佔」，爆發零星衝突。昨日，大批示威者仍聚集在旺角及金鐘，現場口角不斷。今天零時，在彌敦道與亞皆老街交界的示威者突然起哄，拉扯鐵馬並衝出馬路，再次架設路障，試圖擴大「佔領區」。大批戴上頭盔、手持警棍及盾牌的警員趨前增援制止，有警員舉牌示意示威者停止衝擊，但示威者不理會並向前進逼。警員以警棍擊向示威者舉起的雨傘，示威者向警員投擲水樽，場面極為混亂。至本報凌晨截稿前，衝突仍然持續。

黎棟國：帶頭者有計劃衝擊

黎棟國昨日下午會見記者時指出，警方前日清晨在旺角採取了「開路」行動，清除連日來非法集結人士設置的大量障礙物，使區內大部分被堵塞的道路得以重開，局部恢復了區內的交通、商業和民生的活動，有關的專業行動受到廣大市民的歡迎和支持。

他續說，警方當時容許仍未散去的集結者繼續在彌敦道南行的一段路面聚集。但前日下午開始，部分執意堵路者再次在旺角聚集，有一批經常發動衝擊警方者更在網上鼓動群眾，到旺角重新非法集結及堵路。

晚上，帶頭滋事者更在多處挑釁警方人員，刻意、有計劃及多次衝擊警方的防線，並用鐵馬和其他障礙物重新堵塞馬路，在警方採取拘捕行動時，更阻撓警車以及警員離開。

黎棟國批評，「這些行為絕對不是和平示威，造成極度混亂和危險，破壞社會秩序，阻塞交通。我強烈譴責這些破壞法紀和社會秩序的行為。」當局留意到，煽動前晚衝擊行動的帶頭滋事者，都是一些已知激進組織的活躍分子，經常組織、策劃及指揮各式各樣的衝擊行為。

他說：「他們昨晚（指前晚）的行為，完全是違法及破壞公共秩序……我相信，市民大眾絕對不希望看到旺角再出現昨晚的非法集結、堵路及衝擊警方的混亂情況再一次出現。」

警方：叫囂辱罵 傘打警員

警察公共關係科總警司許鎮德昨日在例行記者會上也批評，旺角前晚的衝突是由激進示威者有計劃、有組織地策劃；示威者在不同地點衝擊警方防線，並與警員發生激烈推撞，衝擊期間更不斷叫囂辱罵警員，煽動其他人衝擊警方防線。當有人犯法被捕時，就阻撓拘捕並圍堵警員，要求放人，有激進示威者更意圖搶犯，視法治如無物。

他續說，示威者一方面強調和平、非暴力，但他們不但霸佔道路，更不斷衝擊警方：有示威者以雨傘攻擊警員、用身體撞向警員；有示威者推鐵馬到馬路企圖架設路障，甚至將鐵馬拋過人群，擲向警方防線，嚴重危害公共安全、破壞公共秩序，警方對此予以強烈譴責。

許鎮德強調，警方已經以極度容忍的態度來處理示威者的非法行為，目的是希望有關人等能夠冷靜下來，重新以和平、理性和合法的方式表達訴求，但遺憾的是示威者依然故我，甚至變本加厲。警方在衝突中已多次發出警告，包括現場廣播，展示警告橫額，警告無效下，才施放胡椒噴劑及使用警棍，以最低武力制止該等暴力及違法行為。

示威現場發現「鐵蓮花」

他表示，警方前日在旺角及金鐘共拘捕33人，包括30男3女，年齡由20歲至26歲，涉及普通襲擊、刑事毀壞、行為不檢及拒捕等罪行。而旺角的衝突導致共18名警員受傷，包括被激進分子推撞而頭部撞地、被雨傘刺傷、手部及肩膀及腳部脫臼等，又指在示威現場發現易燃物及攻擊性武器「鐵蓮花」，或會傷害警員、示威者和記者，反映示威者並非和平「佔領」。



一名示威者前晚深夜在旺角舉起中指挑釁警方。路透社



旺角佔領者今天凌晨再與警方爆發衝突，場面混亂。彭子文攝



今天凌晨，旺角佔領者與警方的衝突場面極度混亂。香港文匯報記者黃偉邦攝



數名警員昨日凌晨在旺角制服一名示威者。梁祖彝攝

曾偉雄：執法難誰受害？

香港文匯報訊（記者 陳庭佳）「佔中」示威者前晚再度癱瘓旺角已經通車的路段，並多次與警察爆發激烈衝突。警務處處長曾偉雄昨日強烈譴責示威者，批評他們依然故我、變本加厲，行為絕非和平、非暴力。他強調「佔中」令各行各業受到非常嚴重的影響，並不斷破壞香港法治，又反問示威者，「若警方以後難以有效執法，究竟誰得益？誰受害？」

嚴重危害公共安全

曾偉雄昨日在出席特區政府勳銜頒授典禮後主動會見記者。他表示，警方強烈譴責前晚及昨早在旺角非法集結、衝擊警方防線及非法堵塞幹道的人士。「有關行為絕非和平，絕非非暴力，相反有關行為嚴重破壞香港的公共秩序，嚴重危害

我們的公共安全」。

他強調，在過去兩個多星期，警方以極度容忍的態度來處理示威者的非法行為，希望示威者能夠冷靜下來，重新以和平、理性和合法的方式表達訴求：「非常遺憾，他們依然故我，甚至變本加厲。」

曾偉雄又藉此說出心底話：這些違法行為正在不斷傷害香港社會，令上學的不正常上學；上班的不正常上班；做生意的不正常做生意；生病的人不能正常覆診。各行各業也受到非常嚴重的影響。

他直言，示威者可能以為違法行為足以阻止警方執行職務、警方部署甚至擊退警方，「表面上情況可能如此。但我想告訴大家，你們的違法行為正在不斷破壞香港的法治。一直以來，香港賴



曾偉雄(右)強烈譴責前晚在旺角非法集結行為絕非「和平非暴力」。中新社

以成功就是這一片基石。我想請你們想一想，若警方以後難以有效執法？究竟誰得益？誰受害？」

花甲婦不適 截的受阻1小時

香港文匯報訊（記者 杜法祖）「佔中」隨時「搞出人命」！一名六旬婦昨午步經旺角佔領區突然身體不適，途人擬截的士助她往醫院治理，詎料擾攘1小時都無法找到的士，終向警員求助始能找到一輛的士到場，並由警員攙扶上車送院。

該婦人年約60歲，昨日下午1時許途經旺角彌敦道及亞皆老街佔領區時，突感身體不適及頭暈。途人見狀立即將她扶到一邊，並在附近找尋的士助她往醫院治理，但在附近兜兜轉轉近1小時仍無法截到的士。途人遂向附近巡邏的警員求助，終找到一輛的士，婦人隨後再由警員攙扶上車送往醫院治理。

昨日清晨時分，示威者與警方在不同地點對峙。有警員舉起封鎖線標語，警告示威者不得越過時。一名示威男子並不理會，上前以言語挑釁在場警員，結果被警員制服並送上警車帶走。

上警車帶走。

新興大廈擲水彈 警方調查

在旺角彌敦道603號至609A號新興大廈對出的佔領區，昨日凌晨3時許突然接連傳出三聲巨響，示威人士以為是警方施放催淚彈而一度起哄，更呼籲增援，惟很快證實只是有人由大廈高處投擲3枚水彈，虛驚一場。

據一名陳姓目擊者稱，當時大部分示威者席地而坐，自己亦險些被擊中，也有人被水濺中，一度引起騷動，但相信無人受傷。

事後，20多名示威者情緒激動，紛以激光筆照射大廈外圍，更企圖衝上新興大廈搜尋投擲水彈的住客，但被保安員阻止，警員隨即介入了解及調查，初步不排除有住客因難忍街頭衝突噪音，投擲水彈落街發洩，案件暫時無人被捕。

青年龍和道飛樽襲警被捕

香港文匯報訊（記者 杜法祖）「佔中」引發衝突不斷。一名「佔中」示威者，昨日凌晨在中區龍和道近添馬公園突然發難，以一個膠樽擲傷一名正在執勤的警員。當警員將他制服拘捕時，竟被大批示威者包圍起哄，並要求放人，場面混亂。

事發於昨日凌晨零時20分，當警務人員如常在中區龍和道近添馬公園執勤期間，一名示威者突向警員飛擲膠樽，一名警員閃避不及被擊傷背部。在場其他警員見狀，立即上前以涉嫌襲警罪名拘捕一名涉嫌擲樽襲警的21歲李姓青年制服。不過，被捕男子反抗，面部及腳部擦傷。

其間，大批示威者見狀湧至，瞬間包圍警員起哄，一度要求放人，場面混亂。雙方擾攘一番後，救護車到場分別將遇襲導致背部受傷的警員，及被捕疑犯送往瑪麗醫院救治。案件交由中區警區刑事調查隊第七隊跟進。